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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL638.pdf 
 
This week: Imperial Oil Co. private postcard, Essay by American Bank Note Company EN-E6, 
Drummondville Que Black Bird Match Factory, Ste. Scholastique railway station RPPC, gripper coil and 
paste-up pair, 1939 Royal Visit security cloth armband and general postal history. Prices are in 
Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132. 
 
Have a great week. 
Hugo 
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Item 638-01 – Sir John Joseph Caldwell Abbott, the 3rd Prime Minister of Canada – 1880, nomination paper for candidate 
in Argenteuil County Quebec for John Abbott (on a Pirie Sons watermarked paper 1877) plus a group of 12 autograph 
letter signed by Abbott (1878-1880), who later became the 3rd Prime Minister of Canada (1891-1892). Sir John Joseph 
Caldwell Abbott PC KCMG QC (1821-1893) was a Canadian lawyer and politician. He was born in St. Andrews, Lower 
Canada. He studied law at McGill University and became one of Montreal's best-known lawyers. Leader of the 
Conservative Party. He was the first native-born Canadian prime minister. He was an Orangeman and Freemason. He 
commanded the 11th Argenteuil Rifles Volunteer Militia throughout the Fenian Raids. He was mayor of Montreal from 
1887 to 1889. $2,000.00 SOLD 
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Item 638-02 – York Mills and Thornhill (Toronto) – 1845-1849, lot of 4 covers transatlantic covers from Norwich England 
to Toronto including three key postmarks: York Mills double circles in black and red (1843-1847), Thornhill double circle 
in blue. All four rated 1/2 paying the Cunard rate either via Halifax and Quebec or New York. Lot $500.00 
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Item 638-03 – Canada Life fold-out registered – 1865, 5¢ Beaver tied by Hamilton CW broken circle on Canada Life letter 
and promotional fold-out paying 5¢ registered letter rate to Stratford (b/s). 2¢ registry paid cash. London transit (b/s). 
$250.00 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 638-04 – Orillia CW 12½¢ Allan Line rate - 1864, Victoria 12½¢ (some perfs gum toned) tied by concentric ring 
cancel on cover from Orillia CW paying 12½¢ Allan Line rate to England (b/s). Postmarks in blue. Carried by the North 
American from Quebec to Liverpool. Stockton-on-Tees (b/s). $250.00 

 

 
 

Item 638-05 – Essay - by American Bank Note Company EN-E6 – c1877, 1¢ blue embossed essay by American Bank Note 
Company, small letter on white wove paper. Webb EN-E6, p.370. $750.00 
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Item 638-06 – Mourning letter with grave illustrated – 1883, 1¢ SQ tied by Montreal duplex cancel on mourning folded 
letter with grave illustrated paying 1¢ printed matter rate to local. $125.00 
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Item 638-07 – Rat Portage squared circle with inverted indicia – 1894, 3¢ SQ sulfurized tied by Rat Portage squared 
circle, dated JU 7 94, inverted 9 indicia showing 64, paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). $50.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 638-08 – Newmarket Era Office(local newspaper) – 1890, 3¢ SQ tied by smudge cancel on Newmarket Era Office 
Newspaper advertising cover, partial postmark at top, paying 3¢ letter rate to Peterboro (b/s). $150.00 
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Item 638-09 – St. Thomas J.P. Martyn Loan, Insurance and Mortgage – 1882, 3¢ SQ (a dark and sulfurized shade) tied 
by fancy cancel on cover from St. Thomas paying 3¢ letter rate to Wardsville. Fancy cancel listed as D&S 59. J.P. Martyn 
letter accompanies. Loan, Insurance, Broker, Mortgage and Marriage. $75.00 
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Item 638-10 – Dutton Ont squared circle registered – 1897, 8¢ SQ tied by Dutton Ont squared circle on cover, DE 20 97, 
paying 8¢ registered letter rate to Maine (b/s). Carried by St. Thomas & Windsor M.C., London & Niagara Falls RyPO and 
routed via Montreal (b/s). $150.00 
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Item 638-11 – Manufacturers of Surgeons’ Instruments – 1897, 1¢ stationery card from York Street Toronto to Brockville, 
reverse with J. Stevens & Son Manufacturers of Surgeons’ Instrument advertising and acknowledgement. $50.00 SOLD 
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Item 638-12 – 1¢ P7 Scroll Work Issue dramatic miscut – 1888, 1¢ stationery card, Webb P7 Scroll Work Issue, with 
dramatic miscut mailed from Welland Ont to Hamilton. An interesting postally used variety. $75.00 

 
 

 
 

Item 638-13 – Imperial machine type M3c (The retrial period 1899-1900)- 1900, 1¢ Maple Leaf stationery card from 
Montreal with Imperial machine type M3c postmark, 3rd period or the retrial period) paying 1¢ postcard rate to Ste. 
Scholastique (b/s). $50.00 SOLD 
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Item 638-14 – Compton Que - 5¢ SQ olive green (Montreal printing) – 1885, 5¢ SQ olive green (Montreal printing, 11½ 
x12) tied by star fancy cancel on cover from Compton Que paying 5¢ UPU letter rate to Leeds, England (b/s). $100.00 

 
 
 

 
 

Item 638-15 – Montreal flag type 5-1 (Crown and VR 1897) – 1897, 1¢ Jubilee (margin copy) tied by Montreal flag type 
5-1 cancel on Baker philatelic mourning cover paying 1¢ printed matter rate to local. This type 5 Jubilee flag was used in 
one of the machines from July 10 to July 15 and on July 17 only. The mid-August dates are all on Baker philatelic covers. 
$150.00 SOLD 
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Item 638-16 – Imperial Oil Co. private postcard – 1898, 1¢ Maple Leaf tied by Halifax squared circle on Imperial Oil Co. 
private postcard, crown illustrated, paying 1¢ postcard rate to Port Hood (b/s). $150.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 638-17 – St. Thomas Ancient Order of Foresters – 1898, 3¢ Maple Leaf tied by St. Thomas Ont squared circle on 
Ancient Order of Foresters advertising cover paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). $100.00 
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Item 638-18 – Chandler cover from Woodstock Ont – 1899, 2¢ Numeral tied by Woodstock Ont cds on Chandler reply 
cover, invalid chair and microscope, paying 2¢ letter rate to Toronto (b/s). $75.00 
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Item 638-19 – Drummondville Que Black Bird Match Factory – c1908-1910, Drummondville Que Black Bird Match 
Factory real photo postcard, unused with black album adhesion, showing the employees posing in front of the factory. 
A Black Bird Match box accompanies (Les Allumettes de Drummondville Ltee) and a group of 1960’s letters between the 
British Matchbox Label Society, the Historical Society of Drummondville, a typewritten story of the early match industry 
in New Brunswick, a letter from the clerk of Drummondville and a photocopy of the notary document on the sale of the 
company in 1916. $200.00 SOLD 
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Item 638-20 – Sherbrooke dancing night! – 1909, 1¢ Edward tied by Sherbrooke Que International machine cancel on 
unsealed cover with dancing night invitation card paying 1¢ printed matter rate to local. $25.00 SOLD 
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Item 638-21 – St. Thomas plumbers – 1904, 2¢ Edward tied by St. Thomas duplex cancel on Hamilton & Stott advertising 
cover from St. Thomas paying 2¢ letter rate to Moncton (b/s). $150.00 

 
 

 
 

Item 638-22 – Ste. Anne de Beaupré Que shortpaid to France – 1905, 1¢ Edward uncancelled on Basilica of Sainte-Anne-
de-Beaupré undivided postcard underpaying 2¢ UPU postcard rate to France. Taxes 5 centimes converted to 10 French 
centimes. $30.00 SOLD 
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Item 638-23 – Telegraph postcard – 1908, 1¢ Edward tied by grid cancel on Telegraph Post-Card from Sawyerville Que 
paying 1¢ postcard rate to Lake Megantic. Written 3:30pm April 18, 1908. Mailed two days later. $40.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 638-24 –Algonquin Park railway station – 1910, Head Quarters Algonquin Park railway station real photo postcard, 
Cache Lake Ontario, unused, echo paper. $75.00 SOLD 
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Item 638-25 – Ste. Scholastique railway station (Deux Montagnes) – 1906, Ste. Scholastique Que railway station real 
photo postcard to France. Stamp fallen off. A rare postcard! $200.00 

 

    
 

Item 638-26 – Sir Wilfrid Laurier postcard – 1904, 1¢ Edward tied by Montreal machine cancel on Sir Wilfrod Laurier real 
photo postcard paying 1¢ postcard rate to St. Jerome (b/s). A seldom seen card. $75.00 
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Item 638-27 –Red Lamp ‘’Rembrandesque’’ cards used in Canada – 1904, lot of 9 Red Lamp ‘’Rembrandesque’’ Tuck 
series 917 postcards, showing art reproductions, franked with 1¢ Edward and all  mailed from Ottawa to St. Jerome or 
New York. 9 cards total but 7 different. A seldom seen lot. $100.00 
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Item 638-28 – Albany Prince Edward Island – 1917, 2¢+1¢ Wartax tied by smudge cancel on Thomas McNeill truck 
wagons, carts , sleighs, blacksmithing c/c cover paying 3¢ letter rate to Amherst. Reduced at right. $40.00 

 
 

 
 

Item 638-29 – GTR perfin on Bruce Seeds cover – 1919, 3¢ Admiral with GTR perfin tied by Palmerston & Kincardine RPO 
cds on Bruce Seeds cover paying 3¢ letter rate to Hamilton. $45.00 SOLD 
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Item 638-30 – 7¢ Admiral greenish yellow (August 1913) – 1913, 7¢ Admiral greenish yellow (one of the latest shades 
before pale sage green) tied by Delhi Ont cds on barrister c/c cover paying 7¢ registered letter rate to Port Dover. 
Typewritten letter accompanies which relates to accident and injury that occurred in a street of Port Dover, addressed 
to an official ''The Reeve''. A scarce shade for the 7¢ stamp. $75.00 
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Item 638-31 – 1¢ Admiral Imperforate Issue, single and pair – 1925, 1¢ Admiral Imperforate Issue, Unitrade 136 single 
and pair, tied by Winnipeg machine cancel on cover paying 3¢ letter rate to London Ontario. $100.00 

 
 

 
 

Item 638-32 –Field Branch McGill YMCA – 1916, OAS cover with Field Branch McGill YMCA c/c mailed from England, 
entered in Montreal with 2¢ Admiral applied paying the drop letter rate. Back flap off and staining. A seldom encountered 
envelope. $30.00 SOLD 
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Item 638-33 – Windsor Nova Scotia double weight registered – 1921, 2¢ (faulty), 3¢, 5¢ (2) tied by Windsor NS duplex 
cancel on Canadian Bank of Commerce cover, keyhole, private handstamp on front and wax seal, paying 15¢ double wgt 
registered letter rate to Cheverie NS (b/s). $40.00 SOLD 
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Item 638-34 – St. Hyacinthe 13¢ special delivery – 1921, 3¢ Admiral, 10¢ Special Delivery E1 tied by St. Hyacinthe PQ 
machine cancel on cover paying 13¢ special delivery rate to Montreal. This Canada Post Office cover was used privately, 
contemporary reduced at right with a handmade flap sealed. $125.00 

 

 
 

Item 638-35 – For wicket delivery claim in person – 1920, 2¢, 3¢ (2) Admiral tied by oval registered on bank cover paying 
8¢ registered letter rate to Winnipeg (b/s). ‘’This mail is for Wicket Delivery only and addressee must claim it in person’’. 
Unclaimed and returned to sender. A scarce domestic cover. $75.00 
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Item 638-36 – Eveready battery advertising card – 1927, 2¢ Admiral tied by Montreal machine cancel on Eveready Radio 
Battery advertising card paying 2¢ postcard rate to St. Jerome. $50.00 SOLD 
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Item 638-37 – Breakfast, rolled oats, cereals – 1914, 2¢ Admiral tied by Toronto International machine cancel on 
Chisholm Milling Co. advertising covers, cereals and rolled oats, paying 2¢ letter rate to Greenwood. $40.00 
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Item 638-38 –1¢ Admiral coil ‘’Gripper coil’’ 131viii – 1920, 1¢ Admiral coil perf 12 horiz ‘’gripper’’ tied by Toronto 
machine cancel on postcard underpaying 2¢ postcard rate. Slipped through as postcard rate and drop rate were both 2¢. 
$50.00 SOLD 

 

 
 

Item 638-39 – Two 1¢ Admiral coils ‘’Gripper coil’’ 131viii – 1919, 1¢ Admiral coil perf 12 horiz ‘’gripper’’ (2) tied by 
Toronto Buy War Savings machine on postcard paying 2¢ postcard rate to Foxmead. $75.00 SOLD 
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Item 638-40 – Gripper coil and paste-up pair – 1919, 1¢ Admiral gripper coil pair 131viii with bottom stamp paste-up 
tied by Toronto Buy War Savings slogan on postcard paying 2¢ postcard rate to Foxmead Ont. $150.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 638-41 – Osoyoos BC registered – 1922, 3¢, 5¢ (2) Admiral tied by Osoyoos BC broken circle on cover paying 13¢ 
registered letter rate to Vancouver (b/s). Penticton transit (b/s). $50.00 
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Item 638-42 – American YMCA and French Army postcard – 1918, written but not posted WW1 YMCA ‘’New Year’’ 
winter scene postcard. The Union Franco-Americaine, in the context of World War I, refers to an arrangement between 
the American YMCA and the French Army to provide recreational and social support to French soldiers. This program, 
known as "Les Foyers du Soldat," established recreational huts where soldiers could find respite, camaraderie, and basic 
necessities. Crease. Rare. $75.00 
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Item 638-43 – Moose Head - 1¢ printed matter rate – 1915, 1¢ Admiral tied by Fredericton NB International machine 
cancel on Moose Head Brand Larrigans advertising cover paying 1¢ printed matter rate to Prince William (receiver on 
front and unsealed). $25.00 

 
 

 
 

Item 638-44 – Farmer’s advocate advertising – 1932, 1¢ Arch tied by London machine cancel on Farmer’s Advocate 
advertising cover paying 1¢ printed matter rate to Richmond Que (receiver under flap). $25.00 
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Item 638-45 – Knights of Columbus St. Jerome Que – 1928, 1¢ Confederation tied by St. Jerome Que cds on Conseil St. 
Jerome des Chevaliers de Colomb cover paying 1¢ printed matter rate. A trio of pamphlets accompanies. $40.00 
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Item 638-46 – Imperial Economic Conference – 1932, 2¢ Ottawa meter with Imperial Economic Conference 1932 slogan, 
plus handstamp in black, paying 2¢ drop letter rate. $75.00 SOLD 

 

 
 

Item 638-47 – Arch Issue 23¢ special delivery rate – 1933, 1¢, 3¢ (7) Arch Issue tied by North Bay Ont cds on cover paying 
23¢ special delivery letter rate to Toronto (b/s). Toronto & North Bay RPO (b/s0. Rough opening with tear on flap. $75.00 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 638-48 – 2¢ Mufti use on domestic US postcard – 1938, US 3¢ Washington, 2¢ Mufti tied by Madison NYC machine 
cancel on Quebec Plain of Abraham skiing winter scene real photo postcard to Essex Fells NJ. $25.00 SOLD 
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Item 638-49 – 1939 Royal Visit security cloth armband and archive – 1939, Royal Train cloth armband, orders, 
instructions, papers and Id card. This archive is from A.D. Ball Locomotive Engineer for the Quebec Central Railway Co. It 
includes: the armband (everyone authorized to be involved with the Royal visit had to wear it), identification card valid 
for the Prov of Quebec provided by the RCMP, conductor and engineer of the Royal Train orders and instructions (engine 
numbers, conductor and trainman, the use of steam whistle, movement, train crews etc, then the schedule over Quebec 
Centrail Railway Monday June 12th, original copies of train orders and logbook pages for Levis and Sherbrooke. A 
spectacular archive and outstanding collateral to a Royal Train collector. $750.00 SOLD 

 
 

 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 638-50 – St. Thomas Ontario Postmaster letter signed – 1937, 1¢, 2¢ Mufti tied by St. Thomas duplex cancel and 
Postmaster handstamp on P.O. business cover paying 3¢ letter rate to Baldwin. Letter signed accompanies, returned to 
Baldwin with a typewritten reply signed by E.M. Orchard P.M. It relates to historical and agricultural societies and the 
county fair held in Aylmer every year etc. $50.00 
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Item 638-51 – Newfoundland 1¢ Coronation bisect use – 1937, NFLD 2¢ Coronation bisect tied by St. John’s fish and 
fishermen slogan cancel on cover endorsed ‘’Card Only’’ paying 1¢ postcard rate to local. An obvious philatelic use. 
$100.00 SOLD 

 

 
 

Item 638-52 – Newfoundland 2¢ Coronation bisect use – 1937, NFLD 2¢ Coronation bisect tied by St. John’s wavy line 
machine cancel on cover paying 2¢ drop letter rate. An obvious philatelic use and also a good mate to the above cover. 
$100.00 SOLD 
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Item 638-53 – Sgt Emerson RCAF, thanks for the smokes – 1942, Overseas League and Hamper Fund Toronto cigarette 
card mailed from FPO 130 to Summerland BC. RAF Pershore BOR handstamp, reverse with thank you message by Sgt 
Emerson R799816 RCAF Overseas. Not rare but one of the most attractive ciggy cards. $40.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 638-54 – Special Service Marking SSM-10 – 1947, GR Canada Postage Paid Permit 4 from Quebec dated JY 17 47 
on Treasury window cover. $50.00 SOLD 
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Item 638-55 – Insufficiently addressed – 1943, damaged in transit cover from Montreal dated DE 9 43 to London England. 
Censored and repaired. Addressed to an engineer probably on a naval auxiliary ship, insufficiently addressed with 
‘’Cannot Identify at Admiralty’’. Forwarded to London GPO and eventually returned to Canada via the Dead Letter Office 
in Ottawa, received October 13, 1944 (about 10 months). $75.00 SOLD 
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Item 638-56 – Lac Masson Que Keyhole – 1951, 4¢ Postes Postage, 10¢ Fur Resources (2) tied by grid cancel on Bell 
Telephone cover from Lac Masson Que paying 24¢ registered letter rate to St. Jerome (b/s). Mont & Mont Laurier RPO 
(b/s). This is the only recorded example of that Keyhole. $40.00 SOLD 
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Item 638-57 – Montreal – The Memorial Service of President Garfield – 1881, American Presbyterian Church of 
Montreal, memorial order of services for the late President Garfield 1831-1881. President Garfield was assassinated by 
Charles J. Guiteau (picture accompanies). The assassination took place on July 2nd at the Baltimore and Potomac Railroad 
Station in Washington. A memorial service was held in Montreal on September 25, 1881. The service took place at the 
Chapel of the Holy Trinity. The service was held in the evening and was a significant event demonstrating strong ties at 
the time between the US and Canada. Printed by G. Bishop & Co. $350.00 
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Item 638-58 – Anna Eleanor Roosevelt typed letter signed to Canada – 1959, Anna Eleanor Roosevelt free franked cover 
with typed letter signed, from New York to St. Ours Quebec. Mounted on what was a scrapbooking page. To Mrs Rolland 
of the Rolland Paper Company family (Marc and Romeo Rolland). Somewhat incorrectly addressed to St. Ours and then 
forwarded to Mont Rolland and to St. Jerome. A second letter, related, from the Head Office of the paper company about 
the letter. Anna Eleanor Roosevelt (1884-1962) was an American political figure, diplomat, and activist. She was the 
longest-serving first lady of the United States, during her husband Franklin D. Roosevelt's four terms as president from 
1933 to 1945. $300.00 
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Item 638-59 – Junior Red Cross Branch enrollment cinderella lot – 1932-1951, huge lot of Junior Red Cross cinderella 
stamps, 10 different in this group, red cross in a maple leaf, noting diff perforations, low to high duplication from single 
to complete pane or partial pane. All gummed, appear all MNH. See Lafreniere book p.163. Total of stamps: 390. Lot 
$250.00 SOLD 
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Item 638-60 – Post Office advertising blotters (a pair English/French) – c1923-1935, correct addressing speeds delivery  
and adresse exacte prompte livraison Post Office DPMG advertising blotters (Gaboury Deputy PMG – 1923-1935). The 
English blotter with ink and French one slightly miscut. Pair $100.00 SOLD 
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Item 638-61 – Post Office advertising blotter (in French) – c1923-1935, parcel post reaches all locations Post Office 
DPMG advertising blotter (Gaboury Deputy PMG – 1923-1935). In French, unused and slightly miscut. A scarce one, in 
French. $50.00 SOLD 

 

 
 

Item 638-62 – Post Office advertising blotter (in French) – c1923-1935, the letter carrier is always welcomed and use 
him for your transactions Post Office DPMG advertising blotter (Gaboury Deputy PMG – 1923-1935). In French, used with 
ink on reverse etc. Seldom seen and hard to find in French. $50.00 SOLD 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 
 
 

 
 

Item 638-63 – Post Office advertising blotter (in French) – c1923-1935, 3 coppers protect 5 dollars, insure your parcels 
at the Post Office DPMG advertising blotter (Gaboury Deputy PMG – 1923-1935). A great item, hard to find in French, for 
the insured mail collector and good collateral. $75.00 SOLD 
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Item 638-64 – Post Office advertising blotter (Money Order) – c1923-1935, Use Post Office Money Orders backed by 
the Government of Canada DPMG advertising blotter (Gaboury Deputy PMG – 1923-1935). English version. A tough one. 
$50.00 SOLD 
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